

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 38P/225/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8123208690
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 06. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lenka Benčová
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2024:8123208690.3

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Prešov sudkyňou JUDr. Lenkou Benčovou v právnej veci starostlivosti súdu o mal. A. B. C. D., nar. XX.XX.XXXX a mal. E. A. C. D., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom u navrhovateľov, v konaní zastúpení opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov, pochádzajúci z matky: neb. F. G., nar. XX.XX.XXXX, zomr. XX.XX.XXXX, a otca A. H. C. D., nar. XX.XX.XXXX, bez trvalého pobytu na území SR, t.č. na neznámom mieste, štátny občan Nigérie, o návrhu navrhovateľov 1./ B. G., nar. XX.XX.XXXX a 2./ F. G., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom B. XX, XXX XX I., obaja právne zastúpení JUDr. Kišeľak, s.r.o., so sídlom Weberova 8, 080 01 Prešov, IČO: 53 916 425, o zverenie do náhradnej osobnej starostlivosti, taktó

rozhodol:

I. Z v e r u j e maloleté deti: A. B. C. D., nar. XX.XX.XXXX a E. A. C. D., nar. XX.XX.XXXX do spoločnej náhradnej osobnej starostlivosti navrhovateľov – starých rodičov maloletých detí: B. G., nar. XX.XX.XXXX a F. G., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom B. XX, I., ktorí sú oprávnení a povinní vykonávať osobnú starostlivosť o maloleté deti v rovnakom rozsahu ako ju vykonávajú rodičia, zastupovať maloleté deti a spravovať ich majetok v bežných veciach.

II. Otec je p o v i n n ý prispievať na maloleté deti, na každého z nich, sumou vo výške 250 eur, ktoré bude poukazovať na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Prešove, vždy do 25. dňa v mesiaci vopred, počnúc dňom 07.09.2023 opakovane do budúcná.

III. Z a s t a v u j e konanie o návrhu na obmedzenie výkonu rodičovských práv otcovi maloletých.

IV. Týmto sa m e n í rozsudok Okresného súdu Svidník č. k. 6P/63/2019 – 42 zo dňa 12.03.2020.

V. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Navrhovatelia sa návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 18.09.2023 domáhali zverejnenia maloletých detí do náhradnej osobnej starostlivosti. Uviedli, že sú starými rodičmi maloletých detí, ktorých matka (ich dcéra) dňa XX.XX.XXXX zomrela. Otec maloletých detí sa s deťmi nekontaktuje, nevedia, kde sa v súčasnosti nachádza. Myslia si, že sa vrátil do Nigérie. Maloleté deti sú v ich starostlivosti od júla 2023, kedy bola ich dcéra hospitalizovaná v nemocnici. Maloleté deti matku v nemocnici pravidelne navštevovali. Maloleté deti ich majú rady a chcú bývať v ich domácnosti. Navrhovatelia im chcú zabezpečiť riadnu starostlivosť.

2. Návrh bol doručený otcovi zmysle § 106 ods. 3 Civilného sporového poriadku. Otec maloletých detí sa k návrhu písomne nevyjadril.

3. Na prejednanie vecí súd nariadil pojednávanie, na ktorom vykonal dokazovanie výsluchom navrhovateľov, úmrtným listom matky mal. detí, rodným listom mal. detí, správou ORPZ Prešov-Juh z 5.12.2023, správou mesta Prešov z 6.12.2023, správou ÚPSVaR Prešov z 29.1.2024, rozsudkom OS Svidník č.k. 6P/63/2019-42, podaním navrhovateľov z 5.6.2024 ako aj ostatným spisovým materiálom, na základe ktorého zistil:

4. Maloleté deti A. B. a E. A. pochádzajú z mimomanželského vzťahu svojich rodičov. Naposledy bola úprava práv a povinností k maloletým deťom realizovaná rozsudkom Okresného súdu Svidník č. k. 6P/63/2019 - 42 zo dňa 12.03.2020, ktorým súd zveril maloleté deti do osobnej starostlivosti matky a ustanovil ju zastupovaním maloletých a spravovaním ich majetku. Otcovi maloletých uložil povinnosť prispievať na výživu maloletých výživným vo výške 200 eur na každého z nich počnúc od právoplatnosti tohto rozsudku do budúcnosti k rukám matky vždy do 10. dňa v mesiaci vopred pod následkami výkonu rozhodnutia. Styk otca s maloletými deťmi neupravil. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 16.05.2020 a vykonateľnosť dňa 11.06.2020. Z odôvodnenia rozsudku vyplýva, že otec opustil spoločnú domácnosť v júni 2018 a zdržiava sa v zahraničí. O maloleté deti sa od ich narodenia starala matka, preto súd deti zveril do osobnej starostlivosti matky a ustanovil ju zastupovaním a spravovaním majetku. Pri rozhodovaní o výživnom zo strany otca súd zohľadnil tú skutočnosť, že otec maloletých mal v čase, keď rodičia spolu žili dostatok finančných prostriedkov, aj keď matke zdroj svojho príjmu nikdy neuviedol. Súd aj napriek tomu, že nemal zistený príjem otca, zaviazal otca maloletých prispievať maloletým na ich výživu mesačne 200 eur na každé z maloletých detí, vzhľadom k tomu, že otec sa v posledných mesiacoch podieľal na platení výživného a uhrádzal aj ďalšie náklady, pokiaľ mu to matka maloletých oznámila.

5. Matka maloletých detí dňa XX.XX.XXXX zomrela.

6. Okresný súd Prešov neodkladným opatrením č.k. 38P/224/2023 - 14 zo dňa 25.09.2023 dočasne zveril maloleté deti do osobnej starostlivosti starých rodičov s tým, že neodkladné opatrenie bude trvať do právoplatného skončenia konania vo veci samej vedenej pod sp. zn. 38P/225/2023. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia nadobudlo právoplatnosť dňa 26.10.2023 a vykonateľnosť dňa 25.09.2023.

7. Zo správy Okresného riaditeľstva policajného zboru v Prešove, odbor poriadkovej polície, obvodné oddelenie Policajného zboru Prešov - juh zo dňa 05.12.2023 vyplýva, že navrhovateľka 2/ je na dôchodku, nepožíva vôbec alkoholické nápoje ani iné návykové látky a so susedmi má dobré vzťahy. Má rada deti a svojich vnukov z celého srdca miluje a preto podala žiadosť o opateru, aby sa o neho mohla postarať. Navrhovateľ 1/ požíva alkoholické nápoje príležitostne, občas pivo, je na výsluhovom dôchodku, ako bývalý vojak ozbrojených síl Slovenskej republiky a zároveň má aj druhý dôchodok z civilného sektora. So susedmi má dobré vzťahy a detí má rád. Od susedov v bytovom dome bolo zistené, že s menovanými majú dobré susedské vzťahy, nemajú vedomosť, že by požívali alkoholické nápoje a taktiež ani iné návykové látky a nie sú s nimi žiadne problémy. Susedia ich vnímajú ako milých ľudí. Navrhovateľka 2/ nemá evidovaný žiaden priestupok ani trestný čin. Navrhovateľ 1/ má evidované 3 priestupky, kde jeden je z roku 2020 a ďalšie dva z roku 2023, pričom všetky sú na úseku bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky za prekročenie maximálnej povolenej rýchlosti, ktoré boli riešené blokovo na mieste a nemá evidovaný žiaden trestný čin.

8. Zo správy mesta Prešov zo dňa 06.12.2023 vyplýva, že Mestský úrad v Prešove, odbor Sociálnych služieb dňa 05.12.2023 osobne vykonal sociálne šetrenie domácnosti manželov. V čase sociálneho šetrenia bola prítomná navrhovateľka 2/ s vnukom. Podľa informácií získaných z databázy priestupky/správne delikty a databázy priestupkov Mestskej polície v Prešove navrhovateľa neboli priestupkovo riešení.

9. Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov zo dňa 29.01.2024, vyplýva že s maloletými deťmi vykonali osobný pohovor, pričom maloleté deti súhlasili s tým, aby boli zverenú do náhradnej osobnej starostlivosti starým rodičom. Uviedli, že u starých rodičov sa majú dobre, majú rady starých rodičov. Maloletý E. pri rozhovore uviedol, že má 6 rokov. Navštevuje 1. ročník ZŠ Sibírska v Prešove. Má rád matematiku. Do školy chodí rád, má tam kamarátov. Vo voľnom čase sa rád hrá s bratom na počítači, aj keď uviedol, že brat ho na počítač nechce púšťať. Rád sa hrá hry na telefóne – autá aj minecraft, rád skladá lego. Spolu s bratom má spoločnú izbu. Maloletý B. uviedol, že bude mať 11

rokov, navštevuje 4. ročník na ZŠ Sibírka v Prešove. Rád sa učí, má rád vlastivedu a matematiku. Vo voľnom čase sa rád hrá na počítači - autíčka, lode, lietadla. Dostal vláčik, s ktorým sa rád hrá, aj spoločenské hry. Starý otec ich informoval, že maloletý B. nastupuje od februára 2024 do ZŠ na ulici Matice slovenskej v Prešove. Maloletému bol diagnostikovaný autizmus - Aspergerov syndróm a maloletý potrebuje asistenta. Starí rodičia s maloletými deťmi obývajú veľký štvorizbový byt na ulici B. XX J. I.. Byt je v osobnom vlastníctve starých rodičov. Byt pozostáva z veľkej vstupnej chodby, v ktorej sa nachádza veľká vstavaná skriňa, botník, počítačový stôl s počítačom a tlačiarňou. V ďalšej izbe sa nachádza kuchyňa vybavená veľkou modernou kuchynskou linkou so všetkými potrebnými spotrebičmi a vybavením, s jedálenským stolom a stoličkami. Z kuchyne sa prechádza do veľkej obývacej izby, v ktorej sa nachádza veľká sedacia súprava, komoda, skrine, televízor, jedálenský stôl so stoličkami. Ďalšiu izbu predstavuje spálňa starých rodičov. Deti majú zatiaľ spoločnú detskú izbu, ktorá bola vybavená posteľami, skriňami, stolmi so stoličkou, veľkým množstvom hračiek pre maloleté deti. Posledná izba slúži ako hosťovská a nachádza sa tam posteľ, stôl so stoličkou, skrine. Súčasťou bytu je aj WC, kúpeľňa a špajza. Ide o udržiavaný, moderne vybavený byt s hygienou na veľmi dobrej úrovni. Podľa vyjadrenia starých rodičov otec maloletých detí svoje deti nekontaktuje, nejaví o nich záujem, nemajú informáciu, kde sa súčasnosti nachádza. Navrhli, aby súd zveril maloleté deti do starostlivosti starých rodičov.

10. Navrhovatelia v podaní zo dňa 05.06.2024 uviedli, že otec maloletých detí neplnil riadne a včas svoju vyživovaciu povinnosť, pričom z uvedeného dôvodu bolo matke maloletých detí priznané a poskytované tzv. náhradné výživné príslušným úradom práce, sociálnych vecí a rodiny. Dňa 07.09.2023, teda momentom jej smrti, však náhradné výživné prestalo byť poskytované. Starí rodičia nemajú vedomosť o tom, kde sa otec maloletých detí aktuálne zdržiava, aká je jeho adresa na doručovanie písomností, odhadujú, že žije v Nigérii na pre nich neznámom mieste. Starí rodičia maloletých detí nemajú žiadny príjem titulom výživného od otca maloletých detí a ani žiadny príjem od príslušného správneho orgánu titulom poskytovania náhradného výživného, keďže im pre poskytovanie náhradného výživného zo strany príslušného štátneho orgánu absentuje právny podklad. Navrhovatelia navrhli zveriť maloleté deti do spoločnej náhradnej osobnej starostlivosti starých rodičov s tým, že starí rodičia sú oprávnení zastupovať a spravovať ich majetok vo všetkých veciach. Zároveň navrhli zaviazat' otca platením výživného vo výške 250 eur na každého z nich od 07.09.2023 do budúcnosti a to jeho poukazovaním Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Prešove. Tiež navrhli obmedziť výkon rodičovských práv otcovi maloletých detí.

11. Navrhovateľ 1/ na pojednávaní uviedol, že sú s deťmi, odkedy sa narodili. Sú ich jediní blízki a príbuzní. Odkedy zomrela dcéra, žijú s nimi v spoločnej domácnosti. Aj predtým bol kontakt s nimi dennodenný, on sa o deti staral namiesto ich otca. Robil im zábavu, výlety, všetko...sú to viacmenej ako jeho deti. Výchovné problémy s nimi nemajú, všetko je bez nejakých výkyvov. Otec občas písal, asi pred dvoma rokmi písal na telefóne. Teraz už žiadny kontakt nemá a ani nechce mať. Mladšieho syna ani nepozná. Mal asi rok, keď od nich odišiel, je pre nich cudzia osoba. Obaja chlapci sú zdraví, majú bežný zdravotný stav, až na autizmus staršieho chlapca. Zdravotný stav navrhovateľa je dobrý, primeraný veku, nejaký ten tlak. Pracuje ako úradník na Slovenskej pošte, je aj bývalý vojak, má tiež dôchodok.

12. Navrhovateľka 2/ na pojednávaní uviedla, že o vnukov sa prakticky starali stále, od malička. Platí všetko to, čo povedal manžel. Ona sa vládze o nich starať.

13. Navrhovatelia na pojednávaní vzali návrh na obmedzenie výkonu rodičovských práv otcovi späť a navrhli konanie v tejto časti zastaviť.

14. Maloleté deti uviedli, že starí rodičia sa o nich starajú, chodia spolu na výlety.

15. Opatrovník navrhol podanému návrhu vyhovieť.

16. Podľa § 29 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku, navrhovateľ môže počas konania zobrat' návrh na začatie konania späť, a to celkom alebo sčasti. Ak je návrh vzatý späť celkom, súd konanie zastaví. Ak je návrh vzatý späť sčasti, súd konanie v tejto časti zastaví.

17. Vzhľadom k tomu, že navrhovatelia na pojednávaní vzali návrh na obmedzenie výkonu rodičovských práv otcovi maloletých detí späť, súd konanie v tejto časti zastavil.

18. Podľa § 45 ods. 1 zákona č. 36/2005 Z. z. Zákon o rodine o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „Zákon o rodine“), ak to vyžaduje záujem maloletého dieťaťa, súd môže zveriť maloleté dieťa do náhradnej osobnej starostlivosti. Osobou, ktorej možno maloleté dieťa takto zveriť, sa môže stať len fyzická osoba s trvalým pobytom na území Slovenskej republiky, ktorá má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, osobné predpoklady, najmä zdravotné, osobnostné a morálne, a spôsobom svojho života a života osôb, ktoré s ňou žijú v domácnosti, zaručuje, že bude náhradnú osobnú starostlivosť vykonávať v záujme maloletého dieťaťa. Osobe, ktorá nezabezpečuje osobnú starostlivosť o svoje maloleté dieťa z dôvodu, že jej bolo zo starostlivosti odňaté rozhodnutím súdu, nemožno v čase trvania odňatia dieťaťa zveriť maloleté dieťa do náhradnej osobnej starostlivosti na čas trvania odňatia dieťaťa.

19. Podľa § 45 ods. 2 Zákona o rodine, pri zverení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti uprednostní súd predovšetkým príbuzného maloletého dieťaťa, ak spĺňa ustanovené predpoklady. Ak sa má maloleté dieťa zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti prarodiča, súrodenca maloletého dieťaťa alebo súrodenca rodiča maloletého dieťaťa, splnenie podmienky trvalého pobytu na území Slovenskej republiky sa nevyžaduje za predpokladu, že prarodič, súrodenec maloletého dieťaťa alebo súrodenec rodiča maloletého dieťaťa má evidovaný trvalý pobyt alebo iný obdobný pobyt na území členského štátu Európskej únie.

20. Podľa § 45 ods. 3 Zákona o rodine, v rozhodnutí súd vymedzí osobe, ktorej bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti, jej rozsah práv a povinností k maloletému dieťaťu.

21. Podľa § 45 ods. 4 Zákona o rodine, osoba, ktorej bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti, je povinná vykonávať osobnú starostlivosť o maloleté dieťa v rovnakom rozsahu, v akom ju vykonávajú rodičia; osoba, ktorej bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti vykonávanej na území Slovenskej republiky, je povinná najmenej 30 dní pred dočasným premiestnením maloletého dieťaťa oznámiť súdu dočasné premiestnenie maloletého dieťaťa do cudziny na dobu dlhšiu ako tri mesiace spolu s údajom o mieste, účele a dĺžke pobytu v cudzine a o iných významných skutočnostiach súvisiacich s dočasným premiestnením. Právo zastupovať maloleté dieťa a spravovať jeho majetok má iba v bežných veciach. Ak táto osoba predpokladá, že rozhodnutie zákonného zástupcu maloletého dieťaťa v podstatných veciach nie je v súlade so záujmom maloletého dieťaťa, môže sa domáhať, aby tento súlad pri konkrétnom rozhodnutí zákonného zástupcu preskúmal súd.

22. Podľa § 45 ods. 6 Zákona o rodine, rodičia maloletého dieťaťa vykonávajú práva a povinnosti vyplývajúce z rodičovských práv a povinností len v rozsahu, v akom nepatria osobe, ktorej bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti. Rodičia majú právo stykať sa s maloletým dieťaťom, ktoré bolo zverené do náhradnej osobnej starostlivosti. Ak sa s osobou, ktorej bolo maloleté dieťa takto zverené, nedohodnú o výkone tohto práva, rozhodne na návrh niektorého z rodičov alebo tejto osoby súd.

23. Podľa § 45 ods. 7 Zákona o rodine, vyživovacia povinnosť rodičov voči maloletému dieťaťu rozhodnutím súdu podľa odseku 1 nezaniká.

24. Podľa § 45 ods. 8 Zákona o rodine, súd pri rozhodovaní o zverení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti určí rodičom alebo iným fyzickým osobám povinným poskytovať maloletému dieťaťu výživné rozsah ich vyživovacej povinnosti a súčasne im uloží povinnosť, aby počas trvania náhradnej osobnej starostlivosti, najdlhšie však do dovŕšenia plnoletosti dieťaťa, poukazovali výživné úradu práce, sociálnych vecí a rodiny. Ak povinný podľa prvej vety neplní vyživovaciu povinnosť poukazovaním výživného úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, má tento úrad právo vykonávať úkony vo veciach uplatňovania nárokov na výživné maloletého dieťaťa vrátane uplatňovania týchto nárokov v exekučnom konaní vo svojom mene a na účet tohto maloletého dieťaťa. Ak je maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti podľa odseku 2 druhej vety osobe, ktorá nemá trvalý pobyt na území Slovenskej republiky, súd povinnému uloží povinnosť, aby výživné poukazoval tejto osobe; úrad práce, sociálnych vecí a rodiny nemá v tomto prípade právo vykonávať úkony vo veciach uplatňovania nárokov na výživné maloletého dieťaťa. Po dovŕšení plnoletosti dieťaťa, ktoré bolo zverené do náhradnej osobnej starostlivosti, sú rodičia povinní poukazovať výživné dieťaťu.

25. Podľa § 45 ods. 9 Zákona o rodine, súd najmenej raz za šesť mesiacov zhodnotí v súčinnosti s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí alebo v súčinnosti s inými osobami, ktoré sú oboznámené s pomermi maloletého dieťaťa, výkon náhradnej osobnej starostlivosti, a to najmä kvalitu starostlivosti o dieťa v náhradnej osobnej starostlivosti a skutočnosť, či rodičia môžu zabezpečiť osobnú starostlivosť o maloleté dieťa.

26. Podľa § 62 ods. 1 Zákona o rodine, plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú schopné samé sa živiť.

27. Podľa § 62 ods. 2 Zákona o rodine, obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností, možností a majetkových pomerov. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov.

28. Podľa § 62 ods. 5 Zákona o rodine, výživné má prednosť pred inými výdavkami rodičov. Pri skúmaní schopností, možností a majetkových pomerov povinného rodiča súd neberie do úvahy výdavky povinného rodiča, ktoré nie je nevyhnutné vynaložiť.

29. Podľa § 75 ods. 1 Zákona o rodine, pri určení výživného prihliadne súd na odôvodnené potreby oprávneného, ako aj na schopnosti, možnosti a majetkové pomery povinného. Na schopnosti, možnosti a majetkové pomery povinného prihliadne súd aj vtedy, ak sa povinný vzdá bez dôležitého dôvodu výhodnejšieho zamestnania, zárobku, majetkového prospechu; rovnako prihliadne aj na neprimerané majetkové riziká, ktoré povinný na seba berie.

30. Súd vychádzal z vykonaného dokazovania, v ktorom bolo preukázané, že matka maloletých detí dňa XX.XX.XXXX zomrela a otec maloletých detí sa od roku 2018 nezdržiava na Slovensku a s maloletými deťmi nie je v žiadnom kontakte. Otec sa nachádza na neznámom mieste, pričom o deti neprejavuje žiaden záujem. Starostlivosť o maloleté deti prakticky na seba prevzali starí rodičia zo strany matky. Maloleté deti žijú so starými rodičmi v spoločnej domácnosti od smrti ich matky, avšak aj predtým boli v dennodennom kontakte, starí rodičia sa teda už dlhodobo o nich starajú. Z vykonaného dokazovania tiež vyplýva, že táto starostlivosť zo strany starých rodičov je zabezpečovaná riadnym spôsobom.

31. Zverenie maloletých detí do spoločnej náhradnej osobnej starostlivosti starých rodičov je v najlepšom záujme maloletých detí. Z uvedeného dôvodu súd návrhu starých rodičov vyhovel.

32. Súd určil otcovi povinnosť prispievať na výživu maloletých detí sumou vo výške 250 eur mesačne na každého z nich, ktoré bude poukazovať na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Prešov, a to do 25. dňa v mesiaci vopred počnúc právoplatnosťou tohto rozsudku opakovane do budúcnosti. Súd vychádzal z odôvodnených potrieb maloletých detí, pričom zohľadnil výšku výživného určeného rozsudkom Okresného súdu Svidník č. k. 6P/63/2019 - 42 zo dňa 12.03.2020 a súčasne prihliadol na zvýšené výdavky v súvislosti s tým, že maloleté deti sú staršie o tri roky a tak prirodzene vzrástli finančné nároky na starostlivosť o nich. Súčasne súd poukazuje na to, že maloletý A. B. má zdravotné znevýhodnenie (autizmus).

33. O trovách konania súd rozhodol v zmysle ustanovenia § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Poučenie:

P o u č e n i e: Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia písomne na Okresný súd Prešov v štyroch vyhotoveniach.

Podľa § 363 CSP v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania (§ 127 CSP) uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 122 CMP ak vo veciach starostlivosti súdu o maloletých súd rozsudkom schváli dohodu rodičov, nie sú rodičia oprávnení podať voči výroku, ktorým bola dohoda schválená odvolanie.